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2 Eecris la formule semi-développée et (a classe de lalcoo!
(A) ! 3-éthyl 2-methylpentan-3-ol (B) : 4-4thyl-2 8-dimethyl-3propytheptan- -2-0l

3
3.1. Copie et compléte les equations-bitans

ClHs Ll“..: i = Na v
CH,
AOs e

CHy-CH-CH.-CH, 54
; H;H‘ rCHy St

O

3.2, Nomme les produits organiques formes

P'nysiquu (£ points)
1. Réarrange ces expressions pour refrouver la definition convenabile,

successives / son touvemenl [ par £ 2sl/ aes posilions / d'unmaobile / ce deiier /[ La

trajectoire / au cours / ocoupées / de / 'ensemble
2. Un point mobile M déctit un arc de cercle de centre O et d= rayon R avec une vitesse

anqu!ane constanie wy A 1y = 03, 'abscisse angulaire du mohile est nulle.

Bl " Expression i iy
Vehleur«accd'ermmn al 4
Vecteur- -acceleralion tangentiel Sl ;
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Reprodu:s. fe tableau et complete-le.

EXERCICE 2 (5 points)
au cours d'une séance de travaux ditigés, un groupe d'él wes en classe de terminale C se

propose de déterminer la formule d'un compose organique en vue de synthétiser de nouvezux
produits. Pour cela, il realise les experiences ci-dessous.

Expérience 1
n = 0.125mol d'un hydrocaroure A de formule brute générale C, H,.

| a combustion compléte de
Il se forme une masse my = 27.5g de dioxyde de carbone et une masse m; = 11,25g deat.

Expérience 2
L’hydratation en milieu acide du composé A donne deux composés B et D. Il soumet les

composés B et D & une s~ tion acidifiée de dichromate de potassium. Avec B, rien ne se
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1.1 Ecnis l'equation-bilan de la combustion complete de A,

1.2 Determine la formuls brute de A
2

<£.1. Donne ies Tonclc g

ClanigueS ue O, U el &
-~ Y '
&2, Euu.» 1= I‘u.p

ile e dévelog o et le nom du sompozé E
2.3. Deddls, en jusifiant, les formules semi-développées des oy, - nae A BotD.
2.4, Ecris I'équation-bilan o+ 'hydratation de A en D).

2.5, Etablis I'equation-bilan de l'oxydation de [ en .

EXERCICE 3 (10 points)

Arres la legon te cinematique, un groupe d'éléves décide d'éludie; le mouvement d'un mobile
en traitant la situation qui suil

Pecur se endre au lycée, un A1av¢ prunte un autobus. Dés qu'il sort de la maison, il apercoit
Un autobus T A l'arrét A Pow cela, il se met 4 courir avec une vitesse constante Ve =8m.s’
pour Fatteindre. L'autobus démarre de l'arét A lorsque I'éleve se trouve derriére 4 d = 100m de
A. L'autobtls est animé d'un mouvement rectiligne uniformément varie d'accélération ay =
0,5m.s™,

Une minute apres son démarvage a l'arrét A, l'autobus | acquiert la vitlesse va avec laquelle il
Pa‘court L = 1000m, puis il ralentit uniformément avec une déceleration de valeur a; = 0,45m.s”
pour s'ariéter A l'arét B distant de D = 200uin ae A,

Alinstant 1, = 0s, un second autobiis T passe en B et se dirige vers "\ avec le vilesse
constante v’ = 15m s~ .

Les trois mobiles se déplacent sur le méme axe (x X).

On prendra le point A comme origine des espaces el l'inslant de demarrage de ['autobus
comme origine des dates.

Tu es sollicité peur les aider a résoudre ce probléme.

1.

1.1. Etablis les équations hor * © x;(1) de 'autobus T et Xe(t) de I'éleve.,

1.2. Montre que 'é!éve ne rattiapera pas 'autobus T.

1.3. Détermine, a I'insiaint de démarrage, la distance maximale d' qui devraif séparer I'éléve de
l'arrét A pour qu'il rattrape effectivernent I'autobus T.

2;

21 Caleule vz et ie temps mis Al; par l'autobus T pour la deuxiéme phase

2.2. Calcule le temps mis Ats par I'autobus T pour la troisiéme phase.

2.3. En deduis la durée fotale At du rnouvement de 'autobus Tde Aa B, °

2.4. Etablis les équations horaires x,(t) 2t x,(t) des mouvements de 'autobus T pendant les
deux derniéres phases de son mouvement

3.

3.1. Etablis I'équation horaire x'(1) du mouvement du second autobus T'.

3.2. Determine l'instant de rencontie des deux autobus, sachant qu'elle a lieu pendant la
deuxieme phase du mouvement du premier autobus,




